

# Н. НОВОЙ ЖИЗНИ

Издаётся  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 39 (7397) ВТОРНИК, 12 апреля 1994 года Цена 5 рублей

## За безопасный труд

### Индивидуальная защита на севе

Совсем немного времени осталось до самого важного этапа работы земледельцев — весенне-полевых работ. Как правило, в период посевной бывает занято много людей и техники. К сожалению, нередко происходят и несчастные случаи. Поэтому так важно обеспечить безопасность труда, ведь сельским труженикам приходится работать не только с различными механизмами и агрегатами, но и ядами, вредными для здоровья.

На эту тему мы побеседовали с инженером по ТБ и ОТ районного управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. АKBАЛИНЫМ

— Уже при подготовке к посевной рабочие сталкиваются с пестицидами (ядохимикатами). В первую очередь — при протравливании семян. Лица, направляемые на протравливание семян, проходят медицинский осмотр, обязательно должны иметь медицинские книжки (санитарная книга). Их необходимо обеспечить средствами индивидуальной защиты и спецодеждой. В респираторах использовать патроны соответствующих марок, вовремя их заменять. Должны быть специальные раздевалки, места отдыха, где находят-

ся умывальники, мыло, полотенце, медпачки, на видном месте должны быть вывешены правила техники безопасности, рабочим обязательно выдавать молоко. Не надо забывать и о противопо-

подножки доски. Поэтому доски надо выпрямить, сзади к ним приварить буртики высотой 7 сантиметров. Необходимо установить и спинки.

Кожухами и щитами

### Наше интервью

жарном инвентаре.

После работы спецодежду надо оставлять на рабочем месте, что порой не делается.

Медицинский осмотр должны пройти все участники сева, так как они будут работать с протравленными семенами, минеральными удобрениями.

— Наверное, определенные требования предъявляются и к посевной технике?

— Да, в первую очередь, нужно больше внимания уделять оборудованию посевных агрегатов. Обязательно должна быть двойная сигнализация, чтобы в случае необходимости механизатор мог подать сигнал сеяльщику, а последний, в свою очередь, в кабину трактора.

Ушибы можно получить при соскальзывании ног с

должны быть закрыты цепи и шестерни туковывсевающих аппаратов. А у нас в районе уже имели место несчастные случаи со смертельным исходом, когда туда заворачивало развешивающиеся части одежды, и даже волосы. Во избежание образования ядовитой пыли должны плотно закрываться крышки семенных и туковых ящиков.

Кроме медицинского осмотра, сеяльщики проходят инструктаж, они должны одевать соответствующую спецодежду и средства индивидуальной защиты. На каждую сеялку положен один сеяльщик. Заправку семенами производят специальными механическими средствами. На каждой сеялке должны иметься чистик и лопатки.

— Какие меры безопасности предусмотрены при

подготовке полей, при работе на них?

— У нас не уделяют должного внимания подготовке полей. А ведь перед весенне-полевыми работами промолоты, овраги, камни должны быть обозначены кольшками, хорошо видными механизатору в темное время суток. Обозначить необходимо и места отдыха (оборудованные вагончики), пункты обслуживания, поворотные полосы. Перевозку людей в поле надо осуществлять на специально оборудованных автомобилях, автобусах. Запретить перевозку рабочих на тракторных тележках, в кузовах вместе с зерном, на заправщиках семян. Должны быть составлены маршруты переезда агрегатов из поля в поле. При этих транспортных перевозках категорически запрещено нахождение людей на сеялках.

Частенько приходится наблюдать, что из-за отсутствия воды, механизаторы и сеяльщики принимают пищу грязными руками. А ведь они имеют дело с протравленными семенами и минеральными удобрениями. Поэтому в полевых столовых должны быть умывальники, вода, мыло, полотенца. И обязательно на обед нужно возить молоко.

Записал М. КУСЯКОВ.

### С паводком не шутят

разлившуюся реку на дежурство к насосной станции, питающей питьевой водой село Акъяр. Так уж получилось, что каким-то образом он потерял лодку и оказался в воде на противоположном берегу. Ухватившись за ветку тальника, он вылез на затопленное дерево, но оказался отрезанным от берега. На его крики собрались люди, но несмотря на мольбу замерзающего человека, и они мало что могли сделать, как впрочем и прибывшие вскоре скорая помощь и милиция. С большим трудом удалось найти наду-

вую резиновую лодку, на которой работник «Водоканалхоза» В. Едренкин поплыл на помощь, к товарищу по работе, но наткнувшись на ветки, надувное суденышко «спустило дух» и сам спасатель оказался в воде. О возвращении назад не могло быть и речи. В Едренкин, находясь по горло в ледяной воде, все же вытащил пострадавшего на берег, и в насосной оказал ему помощь. Потерпевший находился в воде около четырех часов. Спасся он лишь благодаря смелости и находчивости своего коллеги, который и

сам подвергся серьезной опасности. А спасти пострадавшего можно было бы сразу, будь в таком крупном населенном пункте, как Акъяр, хоть одна запасная лодка или иное плавсредство, а желательно бы иметь их хоть в жилищном хозяйстве. Ведь от подобных случаев никто не застрахован, кстати, в этот период излюбленным местом для игр берега рек, льдины выбирает и детвора. Пора бы подумать о надежной переправе к своим насосным и участку «Водоканалхоза».

М. КУСЯКОВ.

## Культурная жизнь

села

### Проводили зимушку

В Алибаевском СДК весело и интересно прошел праздник «Проводы зимы».

С утра к Дому культуры потихоньку стал собираться народ. Уж больно много было здесь радостной детворы. Праздник открыли дед Мороз и Зима. Поздравив всех собравшихся с праздником, они попрощались до следующей зимы, передав эстафету Весне.

Затем состоялся концерт участников художественной самодеятельности. Прекрасно исполнила свои песни художественный руководитель Алибаевского СДК Файруза Хасанова, долгие аплодисментами сопровождали юную участницу художественной самодеятельности Роднову Катюшу, искусно исполнив-

шую свои частушки. Загир Хасанов привлек внимание зрителей своим задорным танцем, Эльвира Раева и Дильбар Узенбаева, постоянные участницы художественной самодеятельности, порадовали своими танцами.

После концерта состоялись игры, викторина. Долго веселились гости праздника. Горячий бишбармак и ароматный чай доставили им огромное удовольствие. Блюдо было приготовлено нашими поварами Р. Алтынгужиной, М. Манишевой, Н. Родновой, М. Ткачук.

Хочется поблагодарить всех, кто помог работникам клуба в проведении этого праздничного мероприятия.

В. МИРОШНИК,  
зав. Алибаевским СДК.

### Русская масленица

Уж тает снег, бегут ручьи,  
В окно повеяло весною...

[А. ПЛЕЩЕЕВ].

Вот в один из таких весенних дней в детсаде «Колосок» пос. Уфимский был организован древний русский праздник — масленица.

С утра по группам прошлась Матрешка (Н. З. Манишева) и пригласила всех детей на улицу, на веселое гуляние. А на улице с музыкой да с прибаутками встречал их веселый Петрушка (С. С. Усатая).

Дети веселились от души: пели, плясали, играли в забавные игры, катались на санках, а вмес-

те с ними радовались этому празднику Снегурочка (Г. А. Аслаева), Снеговик (Г. М. Андриянова), Весна (Ф. З. Исянчулова), Сорока (А. Х. Юсупова) и гость из сказки — Емелюшка (О. П. Леонтьева).

В конце праздника дети с удовольствием и большим аппетитом ели горячие и румяные блины, которые напекли наши повара Р. И. Андриянова и З. Вольнская. Хочется сказать большое спасибо и нашим милым няням и заведующей, а также всем родителям, кто принес на этот праздник различные кондитерские изделия.

С. УСАТАЯ,

музыкальный руководитель  
детсада «Колосок».

### Парад юных артистов

Заключительный гала-концерт смотра-конкурса художественной самодеятельности среди школьников района состоялся 7 апреля в районном Доме культуры.

Победителям смотра-конкурса по зонам вручены призы. Ими стали по Подольской зоне — Подольская, Исянгильдинская средняя (I и II места), Нововоздвиженская и Таштугайская (III место) неполные средние школы, по Бурибаевской зоне, соответственно, Бузавлыкская, Бурибаевские № 2 и № 1, по Абубакировской — Абубакировская, Янтышевская и Абишевская, и по Акъярской зоне — Акъярские № 2 и № 1 (I и II места), Степная средняя и Гаделевская неполная средняя (III место) школы.

Из всего богатого репертуара заключительного концерта трудно назвать все концертные номера, которые заслуживают внимания. Ведущими номерами программы стали такие, как танец «Усерганские джигиты» мальчиков из районного Дома дет-

ского творчества (руководитель Г. Биктимиров), инсценировка песни «Марина» в исполнении учащихся Бурибаевской школы № 2, танец «Перовский» Ильфата Арсланова из Самарской СШ, танец «Казачий» Шамиля Гайнуллина и Шамиля Туманшина из Бузавлыкской СШ (Н. Исянчулова), современный танец Тени Кривошевой из Бурибаевской СШ № 2, коллективный танец «Наездники» учащихся Акъярской СШ № 2 (Ф. Хекимов, С. Юлдашбаева), корейский танец учащихся Уфимской СШ (Ф. Трофимова), башкирская песня в исполнении Оли Роговой и многие другие. Гвоздем программы концерта стала танцевальная сюита, состоящая из девяти танцев народов мира, и исполненная юными артистами различных школ.

В конце апреля намечается проведение гала-концерта финалистов конкурсов современного танца и юных чтецов.

Л. МАКСЮТОВА,  
инспектор-методист  
РОНО.



Раз в несколько лет во время весеннего паводка река Таналык может преподнести настоящие сюрпризы. Поэтому ежегодно образуют паводковые комиссии, создают аварийные бригады, которым приходится спасать мост или дамбу в с. Акъяр. Но случаи бывают и непредвиденные.

В ночь с 9 на 10 апреля один из работников Акъярского участка «Водоканалхоза» переправлялся на лодке через

## „Искоренить пьянство“

### Продолжение темы

На состоявшемся в конце марта заседании совета аксакалов речь шла об искоренении антиобщественного порока, каковым является пьянство. К примеру, Г. Губайдуллин из села Федоровка с горечью говорил о том, что недавно у него умерла мать. Они решили похоронить ее на кладбище бывшей деревни Аюлы. Их родственники и знакомые из деревни Бузавлык выкопали могилу, но потребовали за это бутылку водки. Пришлось выполнять это требование.

Кошунственность, превращенная почти в традицию, не имеет никакого морального права развиваться дальше. Возьмем мусульманскую религию. Пожилой человек тяжело больной, готовит себя, чтобы достойно и спокойно встретить смерть. Он просит Бога, чтобы он простил его земные грехи. После смерти с молитвами на устах, родные, односельчане, знакомые готовят в недрах земли вечное пристанище для тела покойного. Беря лопатой горсть земли, каждый из них молится, чтобы душа умершего попала в добрую руку ангела Аллаха, а не дьявола (иблиса). Чтобы смилостивить Аллаха близкие покойного с молитвой раздают милостыню, одежду умершего и вещи, которые он приготовил заранее тем, кто обмывает его тело и обращается с молитвами к Аллаху. И тут бутылка водки, которую ставят за выкопанную могилу, осудившим образом возвращает покойного. Водка — это пища сатаны (иблиса), так сказано в Коране и словом Аллаха запрещено пить ее. С водкой мы подвергаем душу покойного страшным издевательствам иблеса над его душой. Пусть читатель поймет и передаст другим, что человек в своей земной жизни тащит нечаянно или с умыслом столько зла для себя и других, что его маленькое добро зачтется на том свете. Давайте за это помолимся и запретим пить водку на похоронах. Пусть душа покойника приобретет спокойствие на том свете, нельзя и самим поддаваться соблазнам иблеса и предавать ему душу покойного. Не имеем права. Этот же час наступит для

каждого из нас.

Многие объясняют, что это явление перешло к нам от русских, что они похороны не проводят без поминок. Подойдем к этому вопросу с исторической точки зрения. Русские относятся к восточным славянам. Даже до принятия христианства, когда были язычниками, князья запрещали пить брагу и поили ею только своих кровных врагов. Кто интересуется, может прочитать об этом в «Повести временных лет». В 988 году Киевская Русь приняла христианство, одним из канонов которого является запрет на дурманящие напитки. Употребление их ведет к потере рассудка, а потерявший рассудок легко поддается разврату, искушениям сатаны. Но есть обряд причащения. По христианскому вероучению этот обряд был установлен на тайной вечере самим Иисусом Христом, который тем самым «Воздал хвалу Богу и отцу, благославил и освятил хлеб и вино и, приобщив своих учеников, закончил тайную вечерю молитвою о всех верующих». Памятуя об этом, церковь совершает таинство причащения — верующие вкушают причастие, состоящее из хлеба и вина, веря в то, что они вкусили от тела и крови Христовой и тем самым приобщились к Богу. Никейский собор 787 года официально запретил это таинство в христианстве и претворение хлеба и вина в тело и кровь Христовы — причастие и не было окончательно сформулировано на Тридентском соборе. Православные соблюдают таинство причащения. В XVII веке проведенные патриархом Никоном реформы заключались в исправлении неточностей при переводе религиозных книг с греческого языка, например, имя сына Божьего стали писать «Иисус» вместо прежнего «Иисус», вводилось почитание шестиконечного креста вместо восьмиконечного, креститься стали тремя пальцами, а не двумя, как было до этого. Не принявшие реформы образовали старообрядчество, в свою очередь, разделившееся на два течения — поповщина, которая признает причащение и дру-

гие христианские обряды и беспоповщина, которая не признает.

В XVIII веке от православной церкви отделяются молокане. Каждый молокан имеет право на самостоятельное толкование Библии. У них нет церкви, нет таинства или они сильно упрощены. Молокане делятся на три группы: общих, постоянных и прыгунов. Группа постоянных стремилась примириться с православием и заняла весьма умеренные позиции. Почему я говорю о православии, старообрядчестве и молоканах? Да потому что и мусульмане и православные живут на территории Самарского сельсовета. И основа у христианства одна, запрещающая употребление алкогольных напитков, а таинство причащения кому надо, пусть соблюдает, раз этого требует вера. Но на похоронах и поминках поминать надо по-христиански, вкушать немного хлеба и вина, но это надо делать чуть-чуть. Потеря близкого — большое горе и нужно добрым словом поминать. И не надо суеты, вера не допускает этого. А то ведь слышно: вот, мол, на поминки столько-то ящиков водки ушло, а ведь грех хватился этим.

В последнее время участились случаи суицидов и убийств на почве алкогольного опьянения. Редко людей, которые закончили жизнь самоубийством, запрещали хоронить на кладбищах. Вера, будь-то мусульманская или христианская, не допускала этого. Почему? Да потому, что Бог наш дает жизнь и он же прерывает ее. Кто решает отнять свою жизнь или чужую, посягает на божьи права. «Не убий брата своего» — одна из заповедей Ветхого и Нового завета. И как бы трудно ни было, надо жить, стойко переносить все лишения, грех оставлять сиротами своих детей и подвергать родителей на вечное горе и страдание.

Следуя заветам религий, насколько здоровым будет образ жизни. Есть смысл помнить об этом.

**А. ГАЙНУЛЛИНА,**  
д. Бузавлык.

ного (бесплатного) обслуживания населения транспортом общего пользования в городах республики по 31 декабря 1994 года.

**И. о. Председателя  
Верховного Совета  
Республики Башкортостан**

**Ю. С. ДЕМИН,**  
Премьер-министр  
Республики Башкортостан  
**А. Я. КОПСОВ.**

## „Закат Красного Октября“, или Как ликвидировали обанкротившийся колхоз, и что из этого вышло

РАННИМ утром комфортабельный «Икарус» от здания Ишимбайского райсовета взял курс на Оренбуржье. Сюда, в деревню Абрамовка Переволоцкого района, ехали представители разных служб и профессий, чтобы ознакомиться с опытом, а если говорить точнее, — с судьбой людей, еще недавно бывших колхозниками и теперь решивших жить и работать самостоятельно.

Последнюю зарплату в «Красном Октябре» выдали водкой. Применение местной «валюты» носило, видимо, чисто смягчающий характер. Ведь подвыпивший мужик без сожаления отдаст последнюю рубашку. Конечно, раздел колхоза на 150 мелких товариществ — это не поношенная одежка. Но все заранее было решено: раз банкроты, значит, надо начинать жить по-новому. Хватит работать на дядю, пора и о себе подумать.

Пили горькую в одиночку, с родственниками, с соседями, заедая салатом да солеными огурцами, которых в достатке в каждом погребе. Поднимали тосты за процветание личных хозяйств, спорили, как лучше использовать выделенный земельный пай. Досталось каждому по 10 гектаров пашни и 5 сенокосных угодий. В момент просветления бывшие колхозники видели, как увозили из деревни проданную технику. На оплату долгов пошел и крупный рогатый скот.

Получив земельный, материальный и имущественный пай, новоиспеченные хозяева изредка выходили во двор, выглядывая на улицу... Стоял декабрь 1992-го. Погода особо не тревожила, но вскоре зима дала о себе знать. Иссякли запасы топлива, и замерли котельные, обогревающие административные здания, учреждения культуры и торговли, значительную часть жилого фонда. Забегали ходоки к главе Абрамовского сельсовета Н.С. Зыкову. Но Николай Семенович лишь разводил руками: у бюджетников в казне денег нет.

Задумались сельчане: правильно ли они поступили? Колхоз, хотя и не имел

больших прибылей, но содержал хозяйство в порядке. А сейчас? Закрылись двери детского сада. Дороги замело сугробами, и никому не было дела до их очистки от снега. Перестали показывать кинофильмы. Закрылся один из двух магазинов. Жизнь теплится только в школе.

Такую унылую картину увидели ишимбайцы, приехав в Абрамовку. Делегацию нашу, естественно, никто не встречал, и только мальчишки, взобравшись на высокие ворота, с любопытством смотрели на приезжих. Вскоре на дороге появился прохожий. Подойдя поближе, он поинтересовался:

— За опытом приехали? В последнее время делегации зачастили к нам. Сами подняли себя на смех. Растащили колхоз и забились по норам.

А ведь совсем недавно на ферме КРС содержалось порядка 1500 голов. Средние надон на корову составляли не менее 2300 килограммов. Сейчас ферма опустела. Все, что можно было унести, растащили... Валентин Куницын — механизатор с 30-летним стажем, охотно выполнял роль экскурсовода, отвечал на вопросы. Мы поинтересовались, чем же занимаются люди зимой, попросили рассказать, как делили пай?

— Что делать в деревне зимой? Ухаживаем за личным подворьем, вот и все. Лежим да, как говорится, в потолок плюем... А пай, в основном, делили по стажу работы. Кто был в комиссии, отхватил куш получше. Те, кто раньше вышел из колхоза, оказались в лучшем положении. Многим почти ничего не досталось по части имущества: кому-то доска с фермы, кому-то полдоски. Мастерскую тоже поделили: кому-то — станок. Теперь, допустим, мне нужен тельфер, чтобы поднять двигатель трактора — плати хозяину. А иначе и не ходи. Словом, наломали дров. Смотрите, не повторите наш горький опыт.

У Николая Соловых на дворе стоят автомобиль ЗИЛ, трактор Т-4 и комбайн. Хозяйство крепкое, однако и он не в востор-

ге от «абрамовской реформы».

— Жаль стариков и одиноких женщин, — вздыхает хозяин. — Они не в силах обработать свой надел и идут на поклон к тем, у кого есть техника. Отдают им землю в аренду. В каждом товариществе оплата разная. Один по совести поступает, а другие готовы шкуру содрать с пенсионера... Да и нам, относительно крепким, не сладко живется. Осенью зерно сдали государству, а оплату еще не получили. Нынче нужно миллионов пять, чтобы подготовиться к весенним полевым работам: закупить семена, топливо. Приходится под большие проценты брать краткосрочные кредиты. Сама идея создания товарищества неплохая. Но государству следовало бы позаботиться о том, чтобы обеспечить производителей льготными кредитами.

Свою точку зрения на сложившуюся ситуацию высказал и глава местной администрации Н. С. Зыков.

— В Абрамовке обострился процесс выживания: кто кого поборет. Уже наметилось расслоение. Хозяева десятка будут крепких, а остальные, попав к ним в материальную зависимость, практически пойдут в батраки. Деревня хиреет на глазах. Никто ни копейки не дает на ее развитие и обустройство. Уже два года, как готов газопровод, надо пускать его в эксплуатацию, но где взять средства? Из бюджета района вроде бы нынче выделили три с половиной миллиона рублей. Надеемся, что их освоение поможет поправить дело... Если у вас задумают растащить колхоз, то, это, прежде всего, полнейший абсурд. Наш горький опыт должен научить и остудить многих. Думается, что надо из ассоциаций крестьянских хозяйств исключить пьяниц и прогульщиков. Тогда дела пойдут в гору.

Вот такая грустная оказалась командировка в оренбургскую степную деревню Абрамовка.

**Анатолий КОРЯГИН,**  
журналист.  
[«Известия  
Башкортостана»].

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН И КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

О продлении срока действия совместного постановления Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан и Совета Министров Республики Башкортостан № 489 от 10 декабря 1993 года.

Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан и Кабинет ми-

нистров Республики Башкортостан постановляют:

Продлить срок действия совместного постановления Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан и Совета Министров Республики Башкортостан № 489 от 10 декабря 1993 года «Об организации безбазовых

## Зарплату выдают... скотом

ОКТАБРЬСКОЕ (Челябинская область). В акционерном обществе имени Ленина Октябрьского района зарплату стали выдавать... скотом. И это не первоапрельская шутка, а информация из областной газеты «Челябинский рабочий». Многие труженики

этого хозяйства попросту забыли, как выглядят денежные знаки, поскольку не получали их в кассе уже несколько месяцев. Здесь стало уже привычным получать зарплату в натуральном эквиваленте: мясом, сахаром, сливочным маслом. За три ме-

сяца работы без зарплат бухгалтерия предлагает уже телочку или бычка из общественного стада. Вот и приходится сельчанам забивать полученный скот, а мясо везти на рынок, но в пути они совсем не застрахованы от встречи с рэкетирами.

# ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

## ВТОРНИК, 12 АПРЕЛЯ

### «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

15.00 — Новости.  
15.25 — Предприниматель.  
16.10 — Дело.  
16.20 — Премьера многосерийного мультфильма «Приключения Тома Сойера».  
16.50 — «Волшебный мир, или Синема».  
17.10 — «Веселая вечеринка». Выступление фольклорного ансамбля из Илшевского района (на баш. яз.).  
17.50 — Азбука собственника.  
18.00 — Новости.  
18.25 — «Планета». «Юрий Гагарин. Гражданин мира».  
18.45 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Петербургские тайны». 1-я серия.  
19.45 — За строкой протокола.  
19.55 — «Спокойной ночи, малыши».  
21.00 — Новости.  
21.30 — Бомонд.  
21.45 — «Золотой шлягер».  
22.30 — Ретроспективный показ фильма режиссера А. Пчелкина «Дело».  
24.00 — Новости.  
00.35 — Пресс-экспресс.

### «ДУБЛЬ-4»

16.00 — Вести.  
16.20 — Там-там—новости.  
16.35 — Мульти-пульти.  
17.05 — М-трест.  
17.20 — Человек дела  
17.50 — Мультфильм.  
18.00 — Док. фильм.  
18.20 — «Народные узоры». Концерт хора ветеранов ДК АО УЗЭМИК.  
19.00 — «Уфа-ТВ» представляет.  
19.50 — «Прекрасна моя земля». К 70-летию народного художника СССР Б. Ф. Домашникова.  
20.15 — «Сэнгелдэк».  
20.50 — «Наши гости». Татарский государственный академический театр им. Г. Камала (на баш. и тат. яз.).  
21.30 — «Башкортостан».  
21.50 — «Житейский вопрос: что нам стоит дом построить?» С участием председателя Госкомитета по делам строительства Республики Башкортостан Р. В. Амирова.  
22.20 — Поэт Р. Асадуллин. Концерт (на баш. яз.) С 22.50 до 23.30 — перерыв.  
23.30 — Вести.  
23.55 — Подробности.  
00.05 — Звезды говорят.  
00.15 — «Пейзаж с мебелью». Худ. фильм.

## СРЕДА,

### 13 АПРЕЛЯ

### «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

6.20 — Утренняя разминка.  
6.30 — «Утро».  
8.45 — Обзор рынка недвижимости.  
9.00 — Новости.  
9.15 — «Сорока». Детская информационная программа.  
9.40 — Худ. телефильм. «Петербургские тайны». 2-я серия.

10.40 — Клуб путешественников.  
11.30 — Джэм.  
12.00 — Новости.  
12.20 — Пресс-экспресс.  
12.30 — Фильмы режиссера Ю. Велянкина «Молитва Сергию».  
С 13.25 до 15.00 — перерыв.  
15.00 — Новости.  
15.25 — Предприниматель.  
16.20 — «Приключения Тома Сойера».  
16.50 — Джэм.  
17.20 — «Летающий дом». 33-я серия.  
17.50 — Загадка СБ.  
18.00 — Новости.  
18.20 — «Башкортостан» (на баш. яз.).  
18.40 — Документы и судьбы.  
18.50 — Худ. телефильм «Петербургские тайны». 2-я серия.  
19.50 — Премьера док. телефильма «Русская рулетка Никиты Хрущева». 1-я серия.  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».  
21.00 — Новости.  
21.30 — «Замок искусства».  
22.10 — «Кто поведет в Трускавец?» Худ. фильм.  
23.30 — МТВ.  
24.00 — Новости.  
00.35 — Футбол. Лига чемпионов. «Галатасарай» (Стамбул, Турция) — «Спартак» (Москва, Россия).  
01.15 — Пресс-экспресс.

### «ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.20 — Автомиг.  
8.25 — Требуется. Требуется.  
8.35 — Формула-730.  
9.05 — Время деловых людей.  
9.35 — Всемирные новости Эй-Би-Си.  
10.10 — «Санта-Барбара». 303-я серия.  
11.00 — Крестьянский вопрос.  
11.20 — Мульти-пульти.  
С 11.30 до 16.00 — перерыв.  
16.00 — Вести.  
16.20 — Там-там—новости.  
16.35 — Студия «Рост».  
«Наталья Дурова».  
17.05 — Телегазета.  
17.10 — Новая линия.  
«Дальний Восток».  
17.55 — Рубежи.  
18.10 — Женщины мира.  
18.40 — Праздник каждый день.  
19.00 — «Закон для всех».  
19.30 — «Вечер камерной музыки». Клавесин.  
20.00 — «Советы садоводам».  
20.30 — Вести.  
20.50 — «Никто не забыт».  
20.55 — Танцует народный ансамбль «Ирендык» Баймакского района.  
21.30 — «Башкортостан».  
21.50 — «Приглашаем — гарантируем» («Баштеле- радиосервис»).  
22.05 — Зал ожидания.  
23.00 — «Ностальжи». Музыка всех поколений.  
23.30 — Вести.  
23.55 — Подробности.  
00.05 — Звезды говорят.  
00.10 — «Улыбка Гагарина». Праздничный концерт из Кремлевского Дворца.

01.25 — Спортивная карусель.  
01.30 — «ЭКС». Эcran криминальных сообщений.  
01.45 — Продолжение праздничного концерта.

## ЧЕТВЕРГ,

### 14 АПРЕЛЯ

### «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

6.30 — «Утро».  
8.45 — Обзор рынка недвижимости.  
9.00 — Новости.  
9.15 — «Крылатый ослик». Мультфильм.  
9.30 — Худ. телефильм «Петербургские тайны». 3-я серия.  
10.30 — В мире животных.  
11.10 — «до 16 и старше».  
11.50 — Пресс-экспресс.  
12.00 — Новости.  
12.20 — Футбол. Лига чемпионов. «Монако» (Франция) — «Барселона» (Испания) 2-й тайм.  
С 13.10 до 15.00 — перерыв.  
15.00 — Новости.  
15.25 — Предприниматель.  
16.20 — «Приключения Тома Сойера».  
16.50 — Играет ансамбль «Вечерний звон».  
17.10 — «до 16 и старше».  
17.50 — Технодром.  
18.00 — Новости.  
18.20 — «Башкортостан».  
18.40 — Документы и судьбы.  
18.50 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Петербургские тайны». 3-я серия.  
19.50 — Премьера док. телефильма «Русская рулетка Никиты Хрущева». 2-я серия.  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».  
21.00 — Новости.  
21.30 — Презентация фильмов французского режиссера П. Бунюэля.  
21.45 — Худ. фильм «Дневная красавица».  
23.35 — Пресс-экспресс.  
23.45 — Развлекательная программа.  
00.10 — Новости.  
00.45 — Футбол. Лига чемпионов.

### «ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.20 — Автомиг.  
8.25 — Требуется. Требуется.  
8.35 — Формула-730.  
9.05 — Время деловых людей.  
9.35 — Всемирные новости Эй-Би-Си.  
10.05 — Поехали.  
10.15 — «Санта-Барбара». 304-я серия.  
11.05 — Телегазета.  
11.10 — Крестьянский вопрос.  
С 11.30 до 16.00 — перерыв.  
16.00 — Вести.  
16.20 — Там-там—новости.  
16.35 — Студия «Рост».  
«Чья сторона?»  
17.05 — Новая линия. Оренбург, Уфа.  
17.50 — Мульти-пульти.  
«Хитрый волк».  
18.00 — Будни.  
18.45 — «Согласие». На празднике удмуртского народного творчества.

19.20 — Мастера искусств Республики Башкортостан С. Хусниязов.  
20.05 — Мультфильм «Доре-ми».  
20.15 — «Сэнгелдэк» (на баш. яз.)  
20.30 — Вести.  
20.50 — Док. фильм. «Фантазия».  
21.00 — «Здоровье».  
21.30 — «Башкортостан» (на баш. яз.).  
21.50 — «Мои дарья». Концерт ансамбля «Юлдар» г. Стерлитамака (на баш. яз.).  
22.30 — Ректайм.  
23.00 — Хроно. В мире авто- и мотоспорта.  
23.30 — Вести.  
23.55 — Подробности.  
00.10 — Спортивная карусель.  
00.20 — «Фантастика города Питера».

## ПЯТНИЦА,

### 15 АПРЕЛЯ

### «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

6.30 — «Утро».  
8.45 — Мультфильм.  
9.00 — Новости.  
9.20 — Фильм — детям. «Опасный приз»  
9.40 — «Где это видано, где это слышано»  
10.05 — «Сказка про аиста». Мультфильм.  
10.15 — Футбол. На пути к Уэмбли.  
11.20 — Америка с М. Таратутой.  
11.50 — Пресс-экспресс.  
12.00 — Новости.  
12.20 — «Правнуки Гомера». Юмористическая программа.  
15.00 — Новости.  
15.25 — Предприниматель.  
15.55 — Бизнес-класс.  
16.10 — «Тревожное воскресенье». Худ. фильм.  
17.35 — «Знакомство». Самодельный композитор В. Галимов (на тат. яз.)  
18.00 — Новости.  
18.20 — «Башкортостан» (на баш. яз.).  
18.40 — «Человек и закон».  
19.15 — Америка с М. Таратутой.  
19.45 — «Поле чудес».  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».  
21.00 — Новости.  
21.30 — В клубе детективов. Худ. фильм «Убийство на Ждановской».  
23.00 — Человек недели.  
23.20 — Оба-на.  
24.00 — Новости.  
00.35 — Пресс-экспресс.  
00.45 — Музобоз.

### «ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.20 — Автомиг.  
8.25 — Требуется. Требуется.  
8.35 — Формула-730.  
9.05 — Время деловых людей.  
9.35 — Всемирные новости Эй-Би-Си.  
10.05 — Поехали.  
10.15 — «Санта-Барбара» 305-я серия.  
11.05 — Телегазета.  
11.10 — Крестьянский вопрос.  
С 11.30 до 16.00 — перерыв.  
16.00 — Вести.  
16.20 — Дисней по пятни-

цам. «Левша». Художественно-публицистический фильм.  
17.15 — Там-там—новости.  
17.30 — «Ностальжи». Музыка всех поколений.  
18.00 — Военный курьер.  
18.15 — Новая линия. Окно.  
18.45 — «Чеховский инвестиционный фонд «Народный: итоги года».  
19.00 — «Хазина». Ахмет Сулейманов (на баш. яз.).  
20.00 — «Сегодня пятница» (на баш. яз.).  
20.30 — Вести.  
20.50 — «Откровенные диалоги». М. Салимжанов — художественный руководитель Татарского государственного академического театра им. Г. Камала (на баш. и тат. яз.).  
21.20 — Видеофильм «Долины реки Дема».  
21.30 — «Башкортостан».  
21.50 — «На темы дня».  
22.30 — Поют драматические актеры.  
23.30 — Вести.  
23.55 — Подробности.  
00.10 — Спортивная карусель.  
00.15 — «К-2» представляет: «Перпендикулярное кино».  
01.50 — Экспоцентр представляет.  
02.00 — Ночной сеанс. «Тигры в помаде». Худ. фильм.

## СУББОТА,

### 16 АПРЕЛЯ

### «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

7.50 — Субботнее утро делового человека.  
8.30 — Спорт-шанс.  
9.00 — «Марафон-15» — малышам.  
9.30 — В эфире межгосударственная телерадиокомпания «Мир».  
10.55 — «Утренняя почта».  
11.25 — Смак.  
11.40 — Студия «Око» представляет: «Портрет режиссера Владимира Кобрина».  
12.10 — Книжный двор.  
12.50 — Мультфильм.  
13.00 — Фолк-клуб «Рыжая трава».  
13.30 — Фильмы нашей памяти. Худ. фильм «Улица полна неожиданностей».  
15.00 — Новости.  
15.25 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Ринальдо Ринальдини — атаман разбойников». 9-я серия.  
15.50 — Мультфильм «Мама для мамонтенка».  
16.00 — «Башкортостан». Повторение от 15 апреля.  
16.20 — Спортивная программа «Ультра-си».  
17.05 — «Ждите ответа». Ведущая Т. Комарова.  
17.35 — В мире животных. Премьера многосерийного фильма «Жизнь зоопарков».  
18.15 — Брейн-ринг.  
19.05 — Премьера рубрик. «До и после». Ведущий В. Молчанов.  
19.50 — Премьера многосерийного худ. телефиль-

ма «Великолепная пара». 10-я серия.  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши».  
21.00 — Новости.  
21.30 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Цветок страсти». 1-я серия.  
22.30 — «Ах, как годы летят». Авторский вечер Э. Колмановского.  
23.35 — Пресс-экспресс.  
23.45 — Мультфильм для взрослых. «Белая бабочка».  
«Поцелуй».  
24.00 — Новости.  
00.35 — «Астролябия».

### «ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.20 — Автомиг.  
8.25 — «Виртуозы 2000 года».  
9.00 — Студия «Рост».  
«Кенгуру».  
9.30 — Мульти-пульти.  
«Человек и лев».  
9.40 — «Парламентская неделя».  
10.10 — Российское бюро путешествий.  
10.50 — Памяти Тенгиза Абуладзе. «Я, бабушка, Илюк и Илларион». Худ. фильм.  
12.35 — «Лад-галерея».  
«Длинными зимними вечерами в Моршанске».  
13.10 — До Москвы — далеко.  
13.55 — Крестьянский вопрос. Сев.  
14.15 — «Птенец Анзали».  
14.25 — Большой хоккей.  
14.55 — «Ангел за печкой».  
15.25 — Премьера мультфильма «Миша».  
15.35 — Футбол без границ.  
16.30 — Из фондов ТВ. «Чернолик». Спектакль Башкирского государственного академического театра драмы им. М. Гафури (на баш. яз.)  
18.35 — Премьера док. фильма «Окно, распахнутое в весну». О заслуженном деятеле искусств Республики Башкортостан Рауфе Муртазине.  
19.15 — «Уфа-ТВ» представляет: «Столица», «Викторина», «Би-ба-бо», «Подмостики».  
20.00 — Вести.  
20.20 — «Сулпылар» (на баш. яз.).  
20.35 — Информационно-аналитическая программа «Неделя».  
21.15 — «Приглашаем — гарантируем» («Баштеле- радиосервис»).  
21.25 — «Восстанавливая забытые промыслы» (на баш. яз.) Повторение от 29 марта.  
21.45 — «Добрый вечер». Концерт (на баш. яз.).  
22.15 — Программа «А».  
23.15 — Спортивная карусель.  
23.30 — Вести.  
23.50 — Звезды говорят.  
24.00 — «Очень синяя бо- рода». Мультфильм для взрослых.  
00.25 — Ночной сеанс.  
«Битва трех королей» Худ. фильм. 2-я серия.

# Здоровые зубы—это радость

Светло и радостно становится на душе, когда глядишь на ребенка, улыбка которого украшена ровным белоснежным рядом зубов. Ну а если она испорчена большими кривыми зубами, других чувств, кроме боли и горечи, такая улыбка вызвать не может. К большому сожалению, неумение ухаживать за полостью рта, правильно питаться и, конечно, недостаточное содержание фтора в питьевой воде многих населенных пунктов нашего района привело к тому, что распространенность кариеса у детей составила 62 процента.

В чем же состоит комплекс мер по профилактике кариеса зубов? Для этого следует строго соблюдать гигиену полости рта, ограничивать прием углеводов, как можно чаще принимать жесткую пищу. Закладка, развитие, формирование зубов и всего жевательного аппарата происходит во внутриутробный период. Поэтому первые мероприятия по профилактике стоматологических заболеваний начинаются с заботы о беременной женщине. Это складывается из соблюдения общего режима, сбалансированного питания, предупреждения общих заболеваний. В кабинете детского стоматолога проводится полная санация полости рта, по показаниям назначаются препараты кальция и фтора, витамин Д, даются ре-

комендации по правильному питанию.

После рождения ребенка на создание полноценных структур эмалей его зубов особое внимание оказывают сопутствующие заболевания. Предупреждение гиповитаминозов, десневых расстройств, эндокринных нарушений создает условия для формирования устойчивых тканей постоянного зуба.

Наиболее ценным питанием для новорожденного является грудное молоко. Поэтому в период лактации у женщины в рационе должны содержаться овощи, фрукты, Молоко, молочные продукты, которые содержат минеральные компоненты, витамины, микроэлементы.

В возрасте от одного до трех лет у детей выявляются молочные зубы, формируется молочный прикус. Если малыш в этот период часто болеет, страдает каким-либо хроническим заболеванием, длительно получает антибиотики и другие лекарственные средства, у него может развиваться кариес молочных зубов и нарушиться полноценное формирование тканей постоянных зубов.

Известно, что процессы обмена веществ в формирующихся зубах протекают значительно активнее, чем в уже сформированных. Всякое нарушение обмена, вызванное заболеваниями ребенка или его нерациональным питанием, нахо-

дит отражение в снижении устойчивости зубов к кариесу и в структуре твердых тканей.

В ежедневном рационе ребенка двух-трех лет должно быть не менее 700 граммов молока, 35 гр. творога, 150 гр. овощей (помимо картофеля), 100 гр. фруктов, не более 50 гр. крупяных и макаронных изделий, 60 гр. сахара и 10 гр. сладостей. Между тем, нередко случаются перекормливания детей сладостями, кашами, мучными изделиями за счет сокращения в рационе молока, творога и овощей (особенно сырых).

Воспитателям детских садов важно следить за тем, чтобы дети съедали всю порцию, не оставляли хлебные корки, горбушки, чтобы ребята не держали подолгу пищу во рту, энергично и тщательно жевали. С появлением у ребенка зубов у родителей возникает еще одна забота — научить малыша ухаживать за ними. Поэтому родители должны сами соблюдать эти гигиенические правила.

При формировании тканей зуба их устойчивость в значительной степени зависит от количества поступающего в организм фтора. Основной источник этого элемента — питьевая вода. Оптимальным содержанием фтора является 1 мг на литр. В нашем районе благоприятной в отношении фтора является питьевая вода Уфимского, Хайбу-

линского, Танылыкского сельсоветов (по данным НИИ метеорологии и почвоведения г. Уфы 1990 г.). Питьевая вода Галиакметовского, Абишевского, Абубакировского сельсоветов больше напоминает дистиллированную, то есть содержание фтора равно нулю. Очень низкое содержание фтора в питьевой воде в Акъяр, п. Бурибай и некоторых других. В связи с этим в детских садах с Акъяр и школах проводится ежегодное двухразовое покрытие зубов фтораном, плановая санация полости рта, ведется разъяснительная работа среди детей о значении гигиены полости рта. Также в детских садах с Акъяр налажен прием препарата Витафор — комплекс витаминов А, С, D2 и фтористого натрия. Неорганизованной части детского населения препараты фтора назначаются непосредственно на приеме у врача стоматолога.

Еще раз напомним, необходимо уделять большое внимание режиму питания, то есть потреблению углеводов: не есть сладкого на ночь; не употреблять сладкое на ночь как блюда при приеме пищи; не есть сладкого между приемами пищи.

Если нарушено какое-либо из трех правил, необходимо почистить зубы, либо прополоскать рот. Уажаемые взрослые, здоровье ваших детей во многом зависит от вас.

**Л. НАСЫРОВА,**  
детский стоматолог.



дорогую мать, бабушку, свекровь, тещу Фанию Хайрулловну **ГУБАЙДУЛЛИНУ** из с. Новозирган с днем рождения.

Желаем радости и счастья,  
Здоровья крепкого вдовой.  
Желаем самого главного —  
Прожить подольше на Земле!  
Муж, сыновья, дочери, снохи, зятья,  
внуки и внучки.

д. Юмадыбаш Шаранск. района, с. Красный-лог Воронежской обл., д. Таштугай, с. Новозирган.  
\* \* \* \* \*

дорогую маму **Нафису Хасановну ТУЛИБАЕВУ** из п. Бурибай с 60-летием со дня рождения.

Пусть будет в жизни все прекрасно,  
Пусть меньше будет дней ненастных.  
Живи счастливо, не зная грусти,  
Пусть судьба приносит лишь удачу!  
Муж, дети, внуки.

\* \* \* \* \*

дорогую жену, дочь, маму **Зифу Нагимовну АБДУЛМЕНОВУ** с днем рождения.

Пусть солнце светит, пусть душа поет,  
Пусть никогда не будет в ней ненастья.  
И вместе с тобой рядом идет  
Простое человеческое счастье.

Желаем ей всего самого доброго, крепкого здоровья, счастья и благополучия.  
Мать, муж, сыновья **Рамиль, Тимур.**

\* \* \* \* \*

дорогую **Зилу Сагадаткиреевну СЫНБУЛАТОВУ** из д. Янтышево с 30-летием, а также с 10-летием совместной супружеской жизни с **Ильшатом Аммировичем.**

Желаем счастья, солнца, смеха,  
Побольше радостей, успеха.  
Прожить желаем сотню лет,  
Не зная горя, слез и бед!  
С наилучшими пожеланиями  
сестра, брат, зять, племянницы.

\* \* \* \* \*

нашу дорогую и любимую дочь и сестренку **Лиру Талгатовну НИГМАТУЛЛИНУ** с днем семнадцатилетия.

Желаем ей огромного счастья, радости и удачи во всем.

Хотим в твой день рождения  
Букет из солнечных улыбок подарить.  
И пусть не будет у тебя сомненья,  
Мы будем крепко, как всегда, тебя любить!  
Папа, мама, Вильдан, Рамзия, Руслан, Зубаржат  
и маленькая племянница **Ляна.**

\* \* \* \* \*

с 75-летием со дня рождения дорогую нашу маму, бабушку **Шамсикамар Мурзагапеевну РАХМЕТОВУ** из п. Бурибай.

Пусть годы идут, а виски седеют,  
Пусть внуки растут, а лицо молодеет,  
Пусть счастьем наполнится дом,  
За заботу твою наш низкий поклон.  
Семья **Рахметовых, Абдуллиных, Шариповых.**  
с. Акъяр, п. Бурибай, г. Сибай.

## Огни клуба

### На сцене — парни

В один из мартовских вечеров зал Байгускаровского сельского Дома культуры был полон народом. В этот день на сцене с концертом выступали только парни. Несмотря на пронизывающий холод в здании клуба, и организаторы концерта, и зрители остались очень довольны. Концерт был поставлен организованно. Зрители бурными аплодисментами провожали каждого выступающего на сцене, а особенно понравились песня в исполнении Рауфа Кульсинбаева и Ренля Ягудина, задорный танец Валерия Турумтаева, Руслана Давлетбаева, Яхия Давлетбердина, Халита Акбалина, Галима Рахимова, Халила Затеева, Рустема Салаватова. Зрители, работники культуры выразили большую благодарность парням и уверены, что и в дальнейшем они с таким же молодежным задором будут выступать на сцене клуба, порадуют односельчан концертами.  
**Г. ДАВЛЕТБАЕВА,**  
директор СДК.

## КОНКУРС КРАСОТЫ

В Абубакировской средней школе состоялся конкурс красоты, в котором участвовали девушки V — XI классов. Они еще за неделю раньше начали готовиться к конкурсу.

В назначенный день в школе собрались зрители,

среди которых были и родители учащихся. При выходе конкурсанток на сцену встретили бурными аплодисментами. Девушки рассказывали о себе, отвечали на вопросы, были также конкурсы пантомимы, танца, песни.

### „А ну-ка, парни!“

Зал Илячевской неполной средней школы наполнен шумом детских голосов, вокруг беготня, восторженные крики, гет, это не большая перемена — здесь проходит конкурс «А ну-ка, парни!», соревнуются мальчишки и за них болеет зрители.

Надо сказать, прошедший месяц в нашей школе был своеобразно спортивным. В течение этого времени прошли соревнования по шахматам, настольному теннису, в которых выделялись учащиеся Айнур Канатов, Вадим Шарипов, Венер Рахметов.

А к конкурсу среди парней учащиеся готовились тщательно. Между собой встретиться две команды и соревнования шли очень напряженно. В первом туре команды «Солдаты» и «Салават Юлаевцы» поработали головой, а во втором, вдо-

бавок, потребовалась сила и сноровка. У спортивных составов парни померились силами в эстафете, стрельбе из лука, упражнениях со скакалкой и обручем и многих других видах единоборства.

В этом конкурсе было много парней, отличившихся проворством, меткостью. Среди таких Юсиф Юлдашбаев, Айтур Канатов («Солдаты»), которые очень постарались за свою команду. А Ильфат Юлдашбаев, Рафис и Фанис Шариповы, Юсиф Биксимбетов, оказываются, быстро бегут. Да и остальные парни старались не подвести свою команду. Несмотря на это, все же победителями признаны будущие солдаты.

Уже давненько не приходилось видеть молодежь деревни на сцене. И это не от того, что

молодежь пассивна, а от отсутствия организаторов. Но они у нас есть. Вот и недавно в клубе организовали такой же конкурс, как и в школе — «А ну-ка, парни!».

Здесь встретились команда «Ватан», состоящая из парней, работающих в гараже бригады, и команда «Беркут» из парней — работников фермы. Они вначале отвечали на различные вопросы. Здесь не было равных Айрату Аллабердину. Необычными были и другие конкурсы, например, надо с каждым шагом говорить теплые слова своей любимой девушке и, оказавшись, больше всех сумел пристыдить Мансаф Аллабердин.

Конкурс проходил напряженно, между паузами ставились концертные номера. Жюри трудно было определить победителя, но все же пальма первенства осталась за командой «Беркут».

**А. ТУКБАЕВА.**

## СИБАЙСКИЙ ФИЛИАЛ АО «БАШКИРЭНЕРГО»

доводит до сведения всех потребителей электроэнергии, что в связи с дефицитом мощности в энергосистеме, выдача разрешений на электрическое отопление производственных помещений, объектов социально-культурного назначения и жилых домов, а также на подключение трехфазных токоприемников прекращена с 01.04.1994 года.

### МАРКА НАШИХ КОТЛОВ ИЗВЕСТНА ВСЕЙ РОССИИ

Ишимбайский завод транспортного машиностроения реализует:

## Бытовые котлы—

отопительные + водогрейные + комбинированные (на газе и твердом топливе). КС-ТГВ—20.

Наш адрес: г. ИШИМБАЙ, ИНДУСТРИАЛЬНОЕ ШОССЕ, 6. Тел. (294) 2—43—07, 2—46—44.

Администрация Новозирганского сельсовета, профком КСП «Новый путь», совет ветеранов войны выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда

**ДАВЛЕТХАНОВА** Минтимира Давлетхановича

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

**РЕДАКТОР**  
**А. Н. ГОЛУБЦОВ.**

Подписано в печать, в 18 ч. 00 мин.  
Индекс 30733.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел—2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь —2-15-95; отдел сельского хозяйства—2-16-95; отдел писем —2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.